
Loopbaan Gezondheid

Duurzame inzetbaarheid 
uitzendkrachten

Duurzame inzetbaarheid is voor alle werkenden belangrijk, ook voor uitzendkrachten.
Hierbij spelen verschillende partijen een rol, zoals de uitzendkracht zelf, de uitzendorganisatie en de

 opdrachtgever. Het is niet altijd duidelijk bij wie nou precies de verantwoordelijkheid ligt voor de duurzame 
inzetbaarheid van de uitzendkracht. Doorzaam draagt bij aan een betere werksituatie, gezondheid en loopbaan 

van uitzendkrachten. Hier betrekken we alle partijen bij. 

Deze infographic is een samenvatting van het uitgebreide rapport van SEO Economisch Onderzoek (2023). 
Het laat zien hoe uitzendkrachten zelf oordelen over deze aspecten en wie welke rol hierin neemt. 

 Het geeft een goed beeld over hoe het staat met de duurzame inzetbaarheid van uitzendkrachten en welke 
stappen we samen nog kunnen zetten. 

De doelgroep van dit onderzoek is de totale populatie
uitzendkrachten die in Nederland werken, ongeacht de 
herkomst of sector waarin het werk wordt gedaan.

Respondenten zijn op verschillende manieren benaderd
en omdat er veel arbeidsmigranten zijn die als 
uitzendkracht in Nederland werken, is de vragenlijst 
ook in het Engels en Pools verstuurd.

Op de enquête hebben relatief veel vrouwen, oudere 
Nederlanders en jonge niet-Nederlanders gereageerd.
Daarom hebben we een weging toegepast op basis van 
achtergrondkenmerken. Hierdoor is de enquêterespons 
representatief gemaakt voor de hele populatie 
uitzendkrachten per herkomstgroep.

De enquête kent een 
groot bereik, waaronder 
veel arbeidsmigranten. 

De meeste uitzendkrachten werken in hun 
uitzendperiode via dezelfde uitzendorganisatie 

en bij dezelfde opdrachtgever
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Hoe lang werk je in je huidige 
baan als uitzendkracht?

Hoe lang werk je in totaal voor 
jouw huidige uitzendorganisatie?

Hoe lang werk je bij jouw huidige 
opdrachtgever?

Opvallend is dat de helft van de uitzendkrachten 
in de transport en logistiek werkt. 
Onder anderstalige uitzendkrachten is dit 
percentage nog hoger. 
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2.  Loopbaan
De helft van de uitzendkrachten geeft aan één of 
meerdere gesprekken te hebben gevoerd over hun 
loopbaan met hun uitzendorganisatie en/of opdrachtgever. 
Wel volgen uitzendkrachten minder vaak een cursus of 
opleiding en worden minder aangemoedigd door hun 
leidinggevende om kennis en vaardigheden te 
ontwikkelen. Uitzendkrachten zijn optimistisch over hun 
baankansen en inzetbaarheid in de toekomst. 

Is het voor jou mogelijk om op kosten van je 
opdrachtgever een opleiding of een training te volgen?

Nee Ja, dit wordt 
deels betaald

Ja, dit wordt 
volledig betaald Weet ik niet

Nee Ja, dit wordt 
deels betaald

Ja, dit wordt 
volledig betaald Weet ik niet

Is het voor jou mogelijk om op kosten van je 
uitzendwerkgever een opleiding of een training te volgen?

Het merendeel van de uitzendkrachten 
weet niet dat een opleiding te volgen is op 

kosten van de opdrachtgever en/of 
uitzendorganisatie.

40% van de uitzendkrachten 
geeft aan meer kennis en vaardigheden 

te hebben dan nodig te hebben 
voor de baan.

Mijn kennis en vaardigheden 
sluiten goed aan bij mijn baan.

Ik heb meer kennis dan 
ik nodig heb.

40% 55%

Heb je in je huidige baan een of meerdere 
gesprekken gevoerd over je loopbaan?

Van de respondenten die één of meerdere 
gesprekken over hun loopbaan hebben gevoerd, 
geeft de meerderheid aan dat ze bewuster zijn geworden 
van het belang van hun loopbaan en dat ze er meer over 
zijn gaan nadenken.

Nee, ik heb met geen van beiden gesprekken gevoerd over mijn loopbaan

Ja, alleen met mijn opdrachtgever /leidinggevende bij de organisatie waar ik werk

Ja, alleen met mijn uitzendwerkgever

Ja, met zowel mijn opdrachtgever/leidinggevende als mijn uitzendwerkgever

Weet ik niet/niet van toepassing

De belangrijkste reden voor het volgen van 
een opleiding of cursus is om het huidige 

werk beter te kunnen doen. 
Voor uitzendkrachten geldt daarnaast vaker 

dat ze zich willen voorbereiden op de 
toekomst dan voor niet-uitzendkrachten.

Toekomstig werk

EensZeer oneens Oneens Niet eens/niet oneens Zeer eens Weet ik niet/Niet 
van toepassing

Bijna 80% van de uitzendkrachten heeft 
vertrouwen dat er in de toekomst 
voldoende werk voor hen zal zijn. 
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Een ruime meerderheid 
van de respondenten is 
praktisch opgeleid.

De enquêterespons kent een mooie 
verdeling onder alle leeftijdsgroepen. 
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Ongeveer de helft
geeft aan nieuwe dingen 

te leren door het uitvoeren 
van het werk. 

13%
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Vereist jouw baan dat je 
nieuwe dingen leert?
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15%
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Heb je in je huidige baan een of meerdere opleidingen 
of cursussen gevolgd voor je werk?
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Ik heb minder kennis
en vaardigheden.

5%

39%

De training en/of opleiding die ik 
heb, zorgt ervoor dat ik beter ben 

voorbereid op de toekomst.

Met alles wat ik kan, heb ik er vertrouwen 
in dat er ook in de toekomst 

voldoende werk voor mij zal zijn.

Ik verwacht de komende jaren via mijn 
huidige uitzendorganisatie te kunnen 

blijven werken als ik zou willen.

Ik zou gemakkelijk een nieuwe 
baan of functie kunnen krijgen bij 

mijn huidige opdrachtgever.
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Het fonds voor de uitzendbranche

1. Beschrĳving
    Enquêterespons

Achtergrondkenmerken van de respondenten

Leer je nieuwe dingen door 
het uitvoeren van je werk?

In welke sectoren werken de respondenten?

Nederlands

1.051 364
1.389
Pools

Engels

2%

1%



Aandeel dat in afgelopen 12 maanden slachtoffer 
is geworden van een arbeidsongeval.*

10%

3% 3% 3%
2% 3%

6%

4%
5%

4% 4%

8%

6%

4%

2%

0%
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Uitzendkracht Geen uitzendkracht

Uitzendkrachten doen in vergelijking met andere 
werknemers relatief vaak zwaar of gevaarlijk werk. 

Over het algemeen geven uitzendkrachten aan dat 
zij informatie krijgen over hoe ze veilig en gezond 
werken, dat men zich op het werk houdt aan de 
regels over veilig en gezond werken en dat de 
opdrachtgever of leidinggevende er alles aan doet 
om onveilig en ongezond werk te voorkomen.

Op mijn werk krijgen 
medewerkers informatie over 

hoe veilig en gezond te werken.

Op mijn werk houdt men zich 
aan de regels over veilig en 

gezond werken.

Mijn opdrachtgever/leidinggevende 
doet er alles aan om onveilig en 
ongezond werk te voorkomen.

3.  Gezondheid

De meerderheid van de uitzendkrachten krijgt informatie over 
veilig en gezond werken. Maar ongeveer 12% geeft aan niet volledig 

op de hoogte te zijn van de veiligheidsregels. 

Zeer oneens

4%
8%

10%

36%

38%

3% 4%

Oneens Niet eens/niet oneens Eens Zeer eens Weet ik niet/Niet van toepassing

Ruim 70% van de uitzendkrachten 
geeft aan dat er iemand op het werk is die je aan 

kunt spreken over onveilig of ongezond werk. 

Ongeveer 2/3 van de uitzendkrachten geeft aan soms of regelmatig zwaar 
werk te doen. Onder de anderstaligen is dit percentage nog hoger.

Ben je in de afgelopen 12 maanden 
slachtoffer geworden van 

een arbeidsongeval?

is de afgelopen maanden 
slachtoffer geworden van een 

arbeidsongeval.

10% 

Aandeel dat de afgelopen 12 maanden wel eens heeft verzuimd.*
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80%
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40%

20%
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Uitzendkrachten en andere werknemers hebben ongeveer even vaak verzuimd.

Hoe is over het algemeen jouw gezondheid?
Ongeveer 8 op de 10 respondenten geven aan een goede of zeer goede gezondheid te hebben.

Hoe waardeer je de werkdruk 
in je huidige baan?

1 2 3 4

1 = geen werkdruk
5 = hoge werkdruk

5

Heb je in je huidige baan één of 
meerdere gesprekken gevoerd over hoe 

jouw werk je gezondheid beïnvloedt?

Ja, alleen met mijn opdrachtgever/leidinggevende 
bij de organisatie waar ik werk.

Ja, alleen met mijn uitzendwerkgever.

Nee, ik heb met geen van beiden gesprekken gevoerd 
over de invloed van mijn werk op mijn gezondheid. 

Weet ik niet/niet van toepassing.

Ja, met zowel mijn opdrachtgever/leidinggevende 
als mijn uitzendwerkgever.

29% geeft aan één of meerdere gesprekken 
gehad te hebben over hoe het werk de 

gezondheid beïnvloedt. 

* = Bron: NEA, SEO Economisch Onderzoek (2023)

Is er op jouw werk iemand die je kunt aanspreken 
over onveilig of ongezond werk?

Nee
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72%

Weet ik niet
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1%
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34%
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7%

12%

34%
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Krijg je beschermingsmiddelen om jouw werk uit te voeren?
11% 67% 19%

10%

17% 7%

56%

73%

8% 81% 7%4%

3%

3%

32%

44%

44%
42%

44% 44%

45%

48% 47%

47%
43%

18%14%

23% 20%

25%

Uitzendkracht Geen uitzendkracht

14%
5%

10%

57%

13%

Nee Ja, soms Ja, regelmatig

Totaal

Nederlands

Pools

Engels

Doe je zwaar werk?
34%

50%

22% 41% 37%

18% 36% 46%

30% 20%

35% 32%

Nee Ja, soms Ja, regelmatig

Doe je gevaarlijk werk?
Totaal

Nederlands

Pools

Engels

62% 25% 12%

66%

61%

58% 28% 14%

29% 9%

22% 13%



€

Mijn uitzendorganisatie moedigt mij aan om na te denken om mijn werk 
beter uit te voeren.

Mijn uitzendorganisatie moedigt me aan om na te denken over mijn toekomst.

18%
geeft aan niet voldoende uren te 

kunnen maken om rond te komen.

Hieronder een greep aan factoren 
die bij kunnen dragen aan werkdruk en -stress.

Het loon dat ik ontvang is passend 
voor het werk dat ik doe.

12%
Zeer mee

eens

42%
Eens

19%
Niet eens/

niet oneens

16%
Oneens

4%
Niet van

toepassing

6%
Zeer mee
oneens

9%
Zeer mee

eens

32%
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20%
Niet eens/

niet oneens

23%
Oneens

3%
Niet van

toepassing

13%
Zeer mee
oneens

Ik ervaar voldoende zekerheid 
over hoeveel ik maandelijks 

zal verdienen.

Ik ervaar voldoende zekerheid 
over hoeveel uur ik 

kan werken.

Ik ervaar voldoende zekerheid over 
wanneer ik mijn loon ontvang.

Het loon dat ik ontvang is voor mij 
voldoende om rond te komen.

Ik kan voldoende uren maken 
om voldoende inkomen te hebben 

(om van rond te komen).

Uit het onderzoek blijkt dat uitzendkrachten in vergelijking met 
andere werknemers zich minder vaak verbonden voelen met de 
organisatie waar ze werken. Dit kan te verklaren zijn doordat 
uitzendkrachten vaker voor een bepaalde tijd werken voor de 
opdrachtgever en flexibeler worden ingezet. Toch geeft ruim 
driekwart van de uitzendkrachten aan sociale steun van 
zijn of haar leidinggevende te krijgen.

4.  Cultuur & werksituatie

Mijn uitzendorganisatie heeft oog voor mijn fysieke gezondheid.

Mijn uitzendorganisatie heeft oog voor mijn mentale gezondheid.

Mijn uitzendorganisatie biedt hulp bij geldzorgen.

Zeer oneens Oneens Niet eens/niet 
oneens Eens Zeer eens Weet ik  niet/niet 

van toepassing

De uitzendorganisatie is over het algemeen betrokken bij de uitzendkrachten, 
maar voor ongeveer een kwart van de uitzendkrachten is dit niet het geval.

Dit geldt met name voor niet-Nederlandse uitzendkrachten.

Ik vind het belangrijk om na te 
denken over hoe ik in de toekomst 

aan het werk kan blijven.

Ik weet welke stappen ik kan ondernemen 
om ervoor te zorgen dat ik ook in de 
toekomst aan het werk kan blijven.

Ik heb er vertrouwen in dat ik me zal blijven 
ontwikkelen zodat ik ben voorbereid op het 

werk van de toekomst.

Ik kan werk en privéleven goed 
combineren. Uitzendkrachten kunnen over 

het algemeen werk- en 
privéleven goed combineren 

en zijn bezig met hun 
toekomstige werkpositie.
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11% 12% 28% 9% 18%22%

12% 11% 19% 5% 34%20%

13% 14% 22% 7% 20%24%

11% 14% 24% 7% 21%24%

26% 15% 19% 15% 13% 12%

Onderbezetting

35% 16% 12% 15% 13% 10%

Onvoldoende opleiding en vakmanschap

24% 17% 15% 20% 16% 8%

Gebrekkige informatie en communicatie

Helemaal niet 
relevant

Beperkt 
relevant

Enigszins 
relevant Relevant Zeer 
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Weet ik niet/
niet van toepassing
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